

# ZPRAVODAJSTVÍ | www.klatovskydenik.cz

## Mezinárodní folklorní festival zaplní zábavou klatovské ulice

Klatovy – MFF v Klatovech se každoročně koná v době klatovské pouti druhý červencový víkend, kdy náměstí roztančí tradiční folklorní tance. Během akce mohou diváci vidět až 20 folklorních pořadů. S festivalem je spo-

jen řemeslný a pouťový trh a široká nabídka občerstvení. Cílem festivalu je setkání folklorních souborů na nesoutěžní úrovni a prohlubování spolupráce mezi nimi. Na celou akci je vstupné zdarma. (red)

## PRACOVNÍ PŘÍLEŽITOST MĚSTSKÁ POLICIE HORAŽDOVICE

pracovní pozice

- ★ vedoucí strážník
- ★ strážník

Bližší informace naleznete na:  
<https://www.mesto-horazdovice.cz>



## Volná místa do druhých a dalších kol přijímacího řízení na Středním odborném učilišti Domažlice

Velmi nás potěšil zájem uchazečů ze základních škol do jednotlivých oborů vzdělání. Pro případné zájemce, kteří se neumístili v prvním kole přijímacího řízení, kapacitně nabízíme volná místa u těchto oborů vzdělání, které vyučujeme v Domažlicích: čtyřleté s maturitou – **Mechanik seřizovač**, **Mechanik seřizovač v zaměření technologie zpracování plastů** ve spolupráci s firmou Gerresheimer Horšovský Týn, **Gastronomie LO+H v zaměření kuchaře – číšníka** (žáci ve třetím ročníku skládají závěrečnou zkoušku a ve čtvrtém ročníku maturitu – výstupem je výuční list i maturitní zkouška). Ze tříletých oborů máme ještě volná místa u: **Obráběče kovů v zaměření na obsluhu CNC strojů**, **Strojního mechanika** samostatného, tak také v zaměření nástrojař

a **v zaměření pro obsluhu lisů pro vstříkovaní plastů** (sponzorovaná firma Gerresheimer Horšovský Týn) a obor **Prodávač**, u kterého máme připravenou úžasnou spolupráci se Západočeským konzumním družstvem Sušice, síti skupiny COOP. Ve Stodě ještě nabízíme čtyřletý obor **Mechanik elektrotechnik LO+H v zaměření elektromechanika pro zařízení a přístroje** (žáci ve třetím ročníku skládají závěrečnou zkoušku a ve čtvrtém ročníku maturitu – výstupem je výuční list i maturitní zkouška). Veškeré bližší informace k jednotlivým oborům najdete na webových stránkách [www.soudom.cz](http://www.soudom.cz), [www.soudom-stod.cz](http://www.soudom-stod.cz) v sekci uchazeč nebo na úřední desce. Druhé kolo přijímacího řízení uzavíráme ve středu 24. 5. 2023.

**SOU Domažlice, Prokopa Velikého, 640 344 01 Domažlice**  
Tel.: 379 410 620 – 41 | E-mail: [skola@soudom.cz](mailto:skola@soudom.cz)  
internetové stránky: [www.soudom.cz](http://www.soudom.cz) [www.soudom-stod.cz](http://www.soudom-stod.cz)

**Vzděláváme 140 let  
v technických a řemeslných oborech**

# 60 km OD VÁS

# ZVÍŘECÍ

# KREMATORIUM

# STRAKONICE

## Heydukova 1644

Rozloučení i kremace v jednom místě  
v nově vybudovaném objektu

telefon nonstop 24/7  
**+420 797 605 555**

Určitě navštivte naše stránky  
**akrematorium.cz**

# Točené pivo zdraží. Nejvíc to zasáhne venkovské hospody

Hospody v Plzeňském kraji už teď žijí na hranici existence.

PAVEL BOUDA

**Plzeňský kraj** – Vláda nedávno představila dlouho avizovaný úsporný balíček opatření, která mají zachránit státní rozpočet. Na jeho příjmové straně jde mimo jiné o změny DPH, kdy nově jsou již jen dvě sazby, a to ve výši 12 a 21 procent. Kromě jiného se do té základní, tedy vyšší, přesouvá i točené pivo, což je pro mnoho českých hospod velmi citlivým tématem. Především pro ty venkovské, kde se už nyní mnoho provozovatelů potýká s těžkou ekonomickou situací a zároveň se snaží zachovat hospodu jako tradiční místo setkávání lidí na venkově.

## HŘEBÍČEK DO RAKVE

„My jsme vládě navrhovali toto rozhodnutí alespoň o dva roky odložit, ale bez úspěchu. Nepovažujeme to za férový postup. Pro venkovské hospody je to jen další hřebíček do rakve. Pivo se asi pít nepřestane, ale jeho pít se přesune do šedé ekonomiky, protože se bude pít



Ilustrační foto: Archiv Deniku

po garážích. Je to kompletní destrukce venkovského života,“ nebere si servítky Luboš Kastner z Asociace podniků a živnostníků.

Venkovští hostinští to vidí podobně. „Je to hodně špatné, hlavně pro nás na venkově. Už takhle jsme na hranici existence, ale zdražit samozřejmě budu muset. Štamgasti tu asi budou pít pořád stejně, ale odpadnou ti náhodní a občasní hosté. No uvidíme, jak to s námi bude dál,“ říká rezignovaně Miroslav Kozák z hostince U Žáby v Chrastu u Plzně.

Ve stejném duchu mluví Pavel Sibal z Tlučně, který místní restauraci Na Schůdkách provozuje už třicet let. „Radost z toho nemáme, ale co můžeme dělat. V malých obcích to máme složitější. Nemůžeme si dovolit zdražit o 11 %, půjdeme asi tak na polovinu. Určitě to dost lidí odradí dát si k obědu třeba druhé pivo.“

Přesto nejvíce dopadne přesun točeného piva do zá-

kladní 21% sazby DPH a jeho následné zdražení na konečné spotřebitele, tedy na pravidelné hosty restaurací.

„Někdy si dám i deset piv. Ale po tomhle zdražení už určitě míň. To si radši si koupím lahvové. Likviduji se hospody a místa, kde se scházejí lidi. Už teď to jde do háje a teď ještě tohle. Zdražuje se všechno, proto piju už jen desítku,“ zlobí se čtyřiapadesátiletý Radek z Tlučně.

Nižší desetiprocentní sazba DPH na točené pivo byla zavedena, aby hospodám pomohla v těžkých časech po covidu. Nyní hospodští čelí rostoucím nákladům a rekordní inflaci. Těžkou situací hospod vnímá i Plzeňský Prazdroj. „Pivo je pro velkou část podniků zásadním ekonomickým hybatelem. Zvýšení DPH bude mít negativní dopad jak na podnikatele, tak i na koncového spotřebitele. Protože zvláště lidi na

vesnicích jsou výrazně citliví na jakékoli zdražování. Z ekonomického hlediska dojde k poklesu výkonu oboru a ve výsledku i nižšímu výběru daní,“ obává se Zdeněk Kovář, mluvčí Plzeňského Prazdroje.

## OPTIMISTICKÁ PLZEŇ

Plzeňští hostinští jsou o poznání optimističtější než jejich kolegové na venkově. „Máme velkou výtoč, zdražení se asi nevyhneme, ale ještě nevíme o kolik. Místní štamgasti pijou desítku a budou ji pít i dál. Možná si pár lidí dá venku lahvové pivo, ale moc se to myslím neprojeví,“ říká usměvavá Petra za pípou skvrňanské pivnice Šárka.

Ve vyhlášené plzeňské restauraci Na Parkáně nouzi o hosty nemají a obavy je netrápí ani do budoucna. „I po minulých úpravách cen jsme měli vždycky plno,“ vysvětluje Vojtěch Palenčář, manažer restaurace. O nových cenách točeného piva zatím nejsou rozhodnutí ani v dalších plzeňských hospodách. „Je to asi ekonomicky vražděný krok, ale o 11 procent rozhodně nezdražíme,“ prohlašuje Radek Horník, spolu-

majitel Šenku a restaurace Lékárna. Jednadvacetiprocentní daň z točeného piva by měla vyneset skoro 1,4 miliardy korun, ale podle některých odborníků může znamenat odliv zákazníků a konec některých menších restaurací. Podle Českého svazu pivovarů se v roce 2009 téměř polovina piva zkonsumovala v hospodách a restauracích. Loni už to bylo pouhých 31 procent.



**Hledáme k okamžitému nástupu:**  
**ZAMĚSTNANCE**  
**PRO OBSLUHU**  
**SYSTÉMU ČISTĚNÍ PALET (m/z/o)**

Pracovní doba: 7.00 – 17.00 hod.  
Nabízíme příspěvek na dopravu při dojíždění.  
Prosím pošlete Váš životopis na e-mail, nebo na adresu:  
**Geier & Söhne**  
**Transportgesellschaft mbH**  
Guttenhofen 22; 94116 Hutthurm  
Mobil: +49 171 5730807  
E-mail: [gerhard.geier@geier-trans.de](mailto:gerhard.geier@geier-trans.de)  
Možnost předem i zavolat.

## ELEKTRO MLEZIVA

- elektromontáže – hromosvody + revize a projekty
- kamerové a zabezpečovací systémy
- prodej elektromateriálu
- práce montážní plošinou do 19m
- nově montáž FVE
- servis chlazení

Chrastavická 216 Tel. 379 725 170  
Domažlice E-mail: [elektro@elektromleziva.cz](mailto:elektro@elektromleziva.cz)  
www.elektromleziva.cz

## KOUPÍM

jákykoliv nábytek z chrom. trubek - stoly, křesla, gauče, židle, atd.  
STÁLÁ POPTÁVKA

Tel.: 608 394 593

## ZA TUTO STĚNU ZAPLATÍM

**8.000 Kč**  
STÁLÁ POPTÁVKA

Tel.: 608 394 593

## Restaurace Pöschl – Stuben

Hauptstraße 37, Bayerisch Eisenstein

nabízí volná pracovní místa na pozicích

**Kuchař/Kuchařka**  
Nástup možný ihned. 5-ti denní prac. týden včetně So a Ne, prac. doba 10:30 – 20:30. Znalost NJ není nutná, měs. mzda 3.200 €. Práce na zkrácený úvazek možná.

**Pomocný/á pracovník/ce v kuchyni**  
Nástup možný ihned. 5-ti denní prac. týden včetně So a Ne, prac. doba 10:30 – 20:30 nebo 17:00 – 21:30. Znalost NJ není nutná, měs. mzda 2.200 €. Práce na zkrácený úvazek možná.

**Číšník/Servírka**  
Nástup možný ihned. 5-ti denní prac. týden včetně So a Ne, prac. doba 10:30 – 20:30. Dobrá znalost NJ nutná, měs. mzda 2.200 €. Práce na zkrácený úvazek možná.

**Pokojský/Pokojská**  
Nástup možný ihned. 5-ti denní prac. týden včetně So a Ne, prac. doba 8:30 – 13:00. Znalost NJ výhodou, měs. mzda 2.200 €. Práce na zkrácený úvazek možná.

Kontakt: Kamila Kellermannová  
Tel. +420 721 155 580 E-Mail: [Kamulka.jp@seznam.cz](mailto:Kamulka.jp@seznam.cz)  
Jürgen Pöschl  
Tel. +49 171 8097288 E-mail: [Info@poeschl-stuben.de](mailto:Info@poeschl-stuben.de)

## Za tato křesla zaplatím 20.000 Kč

Tel.: 608 394 593

## Za tato křesla zaplatím 2.000 Kč.

Tel.: 608 394 593